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кишкового тракту
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Вінницький національний медичний університет ім. М.І. Пирогова, 21018, 
вул. Пирогова, 56, м. Вінниця, Україна, drlexus@i.ua

Актуальність
Стартовими препаратами у лікуванні атеросклероз- 

асоційованих захворювань, без сумніву, залишаються статини. 
Фармакодинамічна активність препаратів цієї групи, підтвердже-
на величезною кількістю клінічних досліджень, полягає не лише 
в прямому гіполіпідемічному ефекті, а й в наявності низки пле-
йотропних ефектів. Проте, незважаючи на присутність цих пере-
ваг, досягти цільових показників ХСЛПНЩ у пацієнтів високого 
та дуже високого серцево-судинного ризику вдається менше ніж 
у половини хворих (від 32 до 55 % пацієнтів). Причинами недо-
статньої ефективності можуть бути деякі фармакокінетичні осо-
бливості препаратів: низька біодоступність статинів у ШКТ, осо-
бливо на тлі супутньої кислотозалежної патології ШКТ [Mitchell 
et al., 2016]. З точки зору клінічної фармакології та клінічної 
фармації, потенціально ефективним шляхом підвищення гіполі-
підемічної активності статинів, в умовах кислого рН, може бути 
вдосконалення буферної ємності через додавання олужнюючих 
протиіонів, які забезпечують покращення розчинності та макси-
мально ентеральне всмоктування. До затвердженого FDA перелі-
ку проти іонів, які можуть застосовуватись для кислотних активних 
фармацевтичних інгредієнтів включені: лужні солі натрію, каль-
цію, цинку, калію, меглумін, діетаноламін та ін. Вибір правильного 
протиіону для лікарської речовини відіграє важливу роль в біо-
доступності цієї сполуки.
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Мета
Оцінити клінічну ефективність препаратів розувастатину, ста-

білізованих різними буферними агентами (меглуміном або кальцій 
фосфатом) у пацієнтів з гіперліпідеміями та кислотозалежними ста-
нами ШКТ.

Матеріали і методи
В дослідження включені 55 пацієнтів з гіперхолестеринемією 

обох статей. Середній вік пацієнтів – 53,1±4,5 років. Критеріями 
включення в дослідження були наявність ІХС з АГ з дуже високим 
ССР та супутні кислотозалежні стани (КЗС) верхніх відділів ШКТ (ГЕРХ, 
неускладнена пептична виразка, невиразкова диспепсія, НПЗП-
гастропатія), відсутність цільових показників ліпідограми, добро-
вільна інформована згода на участь у дослідженні. Тривалість спо-
стереження 8 тижнів.

Група І – 28 пацієнтів з ІХС (стабільна стенокардія напруги І–ІІ 
ФК)+АГ + КЗС ШКТ на тлі лікування розувастатином (10 мг), стабілі-
зованого кальцієм фосфатом.

Група ІІ – 27 пацієнтів з ІХС (стабільна стенокардія напруги І–ІІ 
ФК)+АГ + КЗС ШКТ на тлі лікування розувастатином (10 мг), стабілі-
зованого меглуміном.

Результати та обговорення
Вихідні рівні загального холестерину в обох групах спостережен-

ня були вище норми та складали 6,28±0,24 в І та 6,15±0,28 ммоль/л 
відповідно. Показники ХСЛПНЩ також були зав исокі – 3,65±0,18 в І 
та 3,58±0,21 ммоль/л в ІІ групі. Через 8 тижнів статинотерапії ро-
зувастатином, стабілізованим меглуміном, відмічалось достовірне 
зниження ЗХС в 1,5 рази (р<0,05), а ХСЛПНЩ – в 1,7 рази (р<0,05) 
порівняно з групою розувастатин+кальцій фосфат. Кількість пацієн-
тів, яким вдалося досягти цільових рівнів ХСЛПНЩ, у ІІ групі була на 
24,4 % вища порівняно з І групою та складала 81,5 %. Варто зазначи-
ти, що лише в групі з розувастатином+меглуміном спостерігалась 
позитивна тенденція в зростанні неатерогенних фракцій ліпідів та 
достовірне зниження рівня ТГ на 21,5 % (р<0,05).
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Висновки
У пацієнтів з гіперліпідеміями та супутніми кислотозалежни-

ми захворюваннями шлунково-кишкового тракту відмічається не-
достатня ефективність розувастатину з кальцієвим стабілізатором. 
Застосування розувастатину з меглуміновим буфером дозволяє до-
стовірно покращити корекцію рівня ЗХС та ХСЛПНЩ до цільових 
значень у більшості хворих у середніх терапевтичних дозах ймо-
вірно через кращу біодоступність препарату в умовах кислого рН 
шлунка. Гіполіпідемічний ефект розувастатину-меглуміну достовір-
но перевищує такий при застосуванні розувастатин-кальцію в 1,7 
раза у пацієнтів з КЗЗ ШКТ, тому може бути препаратом вибору для 
комплексної довготривалої терапії пацієнтів з КЗС ШКТ. 
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Актуальність
Значна частина лікарських препаратів, представлених на фар-

мацевтичному ринку, містить у своєму складі активні фармацевтич-
ні інгредієнти рослинного походження. Водночас на такі препарати 
присутній постійний попит через достатню терапевтичну ефектив-
ність, поєднану з мінімальним переліком можливих побічних реак-
цій та протипоказань. Це зумовлює потребу у розширенні асорти-
ментного портфелю лікарських засобів рослинного походження. За 
рахунок наявності різноманітних біологічно активних речовин нашу 
увагу привернув горіх волоський (Juglans regia L.), як сировина для 
одержання лікарських препаратів та засобів лікувальної косметики.


